Клиникалық – диагностикалық емхананың қызметі.

Ауысымына жоспарлы түрде 420 пациентті қабылдауға мүмкіншілігі бар  консультативті-диагностикалық емхана  халыққа өз қызметін көрсетуде.
Емханада жоғары санатты мамандандырылған дәрігерлер қабылдайды (Травматолог-ортопед, хирург, уролог, нейрохирург, ЛОР, ЧЛХ, невролог, кардиолог, нефролог, гематолог, педиатр, аллерголог, пульмонолог, гастроэнтеролог, офтальмолог, онколог, ангиохирург, кардиохирург, эндокринолог, ревматолог, сурдолог, логопед және психолог).
Емхана құрамында 2010 жылдан бастап есту ақаулары бар науқастарға консультативті - диагностикалық мамандандырылған көмек көрсететін сурдологиялық орталығы жұмысты атқарып, есту жүйесімен әр түрлі ақауы бар науқастар толық тексерулерден өтеді. 
Клиникалық-диагностикалық  емхананың дәрігерлері бүкіл аймақтағы педиатриялық қызметтің жетілу орталығы ретінде үйлестіруші рөл атқарады. Мамандар телемедицина арқылы да, санитарлық авиация арқылы жергілікті жерде консультативтік-диагностикалық қызметтерді, сондай-ақ кураторлық сапарлар кезінде жетекші тар мамандардың кеңестерін көрсетеді.
Ауруханада «Пациентті қолдау» қызметі жұмыс жасауда. Инстаграмм, фэйсбук, www.Odb.kz  сайтында аурухананың барлық тыныс тіршілігі мен жеткен жетістіктері туралы облысымыздың  халқы ақпаратандырылып отырады.
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