 Областная детская больница – Отделение неонатальной хирургии 

 Новорожденные с хирургической паталогией и врожденными пороками развития                 с 2008 года находились в составе отделений  патологии новорождённых, где проводилась медицинская  помощь  новорожденным  из г. Шымкента  и Туркестанской области.  
Отделение неонатальной  хирургии  функционирует с  2021 года.
Кадры:  Заведующий  отделением – Турысбеков Сакен Абдразакович , врач –неонатальный хирург, имеет квалификационную   высшую  категорию по детской хирургии. 
Отделение неонатальной хирургии новорожденных рассчитано на 10 коек. Оснащено новейшими современными диагностическим оборудованием и отдельным операционным блоком. Помощь оказывается детям только до 3х месячного возраста. Так же  учавствует в проводении генетической консультативной  помощи беременным, с подозрением на врожденные пороки развития. 
Отделение оказывает специализированную помощь пациентам со следующими заболеваниями.
ВПР ЦНС: врожденные гидроцефалии, врожденные спино-мозговые грыжи.
ВПР челюстно-лицевой области: врожденная расщелина губы и неба, объемные образование полости рта и лица.
ВПР бронхо-легочной системы: кистоаденоматозные мальформация легких, секвестрация легких.
ВПР ЖКТ: атрезия пищевода, атрезия тонкой и толстой кишки, пилоростеноз, внутриутробный мекониальный перитонит и другие.
ВПР объемные образование: врожденные кисты яичника, тератомы любой локализации, объемные образование любой локализации.
Другие хирургические заболевания периода новорожденности: нетравматическое внутрижелудочковое кровоизлеание, ретинопатия недоношенных, некротически энтероколит, другие..
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