Отделение  педиатрия-1  является структурным подразделением многопрофильного стационара ОДКБ. В  структуре  отделения – гастроэнтерологический профиль-10 коек, эндокринологический профиль-15 коек, аллергологический профиль-10 коек, всего 35 коек.
Согласно работе отделение руководствуется основными директивными документами:
Государственная программа развития здравоохранения «Денсаулык» на 2016г-2019г Приказ М3 РК № 761 от 29 сентября 2015 года «о правиле оказания стационарной помощи» 
Об утверждении Положения о деятельности организаций здравоохранения, оказывающих эндокринологическую помощь населении Республики Казахстан
Приказ Министра здравоохранения Республики Казахстан от 25 мая 2012 года № 364. Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 2 июля 2012 года № 7782.
Приказ МЗ РК № ҚР ДСМ-37 от 7 декабря 2018 года
О внесении изменений и дополнений в приказ Министра здравоохранения Республики Казахстанот 26 июня 2017 года №446 «Об утверждении Стандарта организации оказания аллергологической и иммунологической помощи в Республике Казахстан»
Об утверждении Стандарта организации оказания гастроэнтерологической и гепатологической помощи в Республике Казахстан и о признании утратившими силу некоторых приказов исполняющего обязанности Министра здравоохранения Республики Казахстан
Приказ Министра здравоохранения Республики Казахстан от 4 мая 2019 года № ҚР ДСМ-63. Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 8 мая 2019 года № 18647.

Отделение расположено в типовом помещении на 2 этаже, развернуто согласно нормативным стандартам. В отделении имеются  12 палат,  4-х местных-  7 палат, 2-х местных-4 палаты, 1 сервисная палата.  Буфет, столовая и другие подсобные помещения соответствуют санитарным нормам. 
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