ТО ДСБ  ШЖҚ «Облыстық балалар ауруханасы» КМК

МЕДИЦИНА ҚЫЗМЕТКЕРІНІҢ ЭТИКАЛЫҚ КОДЕКСІ


Қазақстан Республикасы денсаулық сақтау жүйесі қызметкерлерінің кәсіби әдеп

 КОДЕКСІ

Қазақстан Республикасы (ҚР) денсаулық сақтау жүйесі қызметкерлерінің кәсіби әдеп кодексі – әдеп нормаларының жиынтық нұсқасы және денсаулық сақтау саласы қызметкерлерінің әдеп нормаларын анықтайтын құжат. Медициналық қызметкерлердің кәсіби медициналық қызметін көрсетуінде әдеп нормалары мен міндеттерінің негізін көрсететін маңызды құжат. Осы құжат медициналық қызметкерлердің қоғаммен және пациентпен қарым-қатынасын құқығын, жауапкершілігі мен қоғамға қажетті медициналық көмек көрсету, сол арқылы тұлға мен қоғамның денсаулығын айқындаушы негізгі факторға айналады. Осы арқылы медициналық қызметкерлерге деген қоғам тарапынан оң көзқарастың қалыптасуына оң ықпал етеді. Бұл құжат, яғни әдеп кодексі қоғам денсаулығын сақтауға және оларға жәрдем беруге бағытталған кез келген мамандық иелеріне де, және жоғары және орта медициналық білім беру ұйымдарының білім алушыларына қатысты. 

Осы Кодекс жеке тұлғаның және жалпы қоғамның құқығы мен оның қажеттіліктерін жүзеге асыру, сонымен бірге жалпы қоғамның денсаулық сақтау саласындағы қызметкерледің кәсіби әрекетінің жоғары әдеп нормаларын белгілейді, сол арқылы олардың жауапкершілігін айқындайды. 

Осы Кодексте денсаулық сақтау жүйесінің қызметкері ретінде кез келген меншіктік формадағы медициналық ұйымда қызмет ететін жеке тұлға танылады. Оның кәсіби жауапкершілігі шеңберіне денсаулық сақтау саласы және бұқараға медициналық көмек көрсету болып табылады. 

1-бап
Денсаулық сақтау мекемесі қызметкерінің негізгі кәсіби тұрғыдағы мақсаты халық денсаулығын сақтау және нығайту болып табылады. Тұлғаға және оның қасиеттеріне құрметпен қарау. Денсаулық сақтау мекемесі қызметкерлері Қазақстан Республикасы заңнамасына сай өзінің кәсіби міндеттері мен қызметін атқарады. Мекеме немесе ұйым басшысы медициналық әдеп және деонтология принциптеріне сай қызмет етеді. Бұл талаптар тіпті адам қайтыс болғаннан соң да қажетті және міндетті шаралар болып қалады. 

Өзінің кәсіби қызметінде медициналық жұмысын атқару барысында денсаулық саласына қатысты ҚР нормативті-құқықтық актілерін негізге алады және сол ережелерді қатаң ұстанады. ҚР территориясында заңдық күшке ие барлық ережелер, талаптар мен тәртіптер, сонымен бірге ҚР халықаралық келісімге келген түрлі халықаралық принциптер мен нормалар да, жалпыға ортақ ережелер де қатаң сақталады. 

2-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкері кез келген пациентке жынысына, жасына, нәсіліне немесе ұлтына, тұрғылықты жеріне, әлеуметтік мәртебесіне, діни және саяси көзқарасына және басқа да медициналық емес факторларға қарамастан, кез келген адамға медициналық көмек көрсетуі тиіс.

3-бап 

Денсаулық саласының әрбір қызметкері өзінің шешімдері мен әрекетіне жауапты. Денсаулық саласының жұмысшысы медициналық көмек көрсету арқылы өзінің кәсіби қызметін атқарады. Олар медициналық көмекке мұқтаж және медициналық ұйымнан тыс жерде орналасқан адамның жанында табылу арқылы  оның денсаулығы мен өмірін сақтап қала алады. Сонымен бірге өзге де тұлғалардың қандай да бір жәрдем беруіне, адам өмірін сақтап қалуға көмектесуге барлық жағдайды жасауы тиіс. 

4-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріқоршаған ортаның өз кәсібіне деген көзқарасын теріс жаққа өзгертіп, медицина қызметкерлерінің абыройына нұқсан келтіретін әрекеттерден аулақ болуы қажет. 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріпациенттің тұлғалық және жеке қасиеттеріне құрметпен қарап, оған және оның туыстарына оң көзқарас пен қатынас білдіру керек.

5-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкері, орын алған кез келген жағдайға қарамастан осы Кодекстің негізгі принциптеріне сай қызмет ету керек. Заңға қарсы әрекеттерге бармай, керісінше оларды болдырмауға, кәсібіне адал болуы керек. Жеке немесе кез келген заңды тұлға тарапынан қандай да бір қысым көрсету арқылы заңсыз  әрекеттерге итермелейтын кез келген істерді және олардың амалдарын болдырмау керек. Аталған ереже медицина қызметкерінің негізгі әдеп нормасына сай және ол қызметкерді. кәсіби міндеті. 

6-бап 

Азаматтың медициналық араласу кезінде көмекке зәру және жәрдем сұрау мәліметі, оның денсаулық жағдайы және диагнозы, алынған өзге де мәліметтер мен ақпараттар дәрігерлік құпия болып табылады.

Дәрігерлік құпия болып табылатын мәліметтерді жария етуге жол берілмейді. Оның ішінде адамның қайтыс болуы жайлы ақпаратты оқу барысында, жұмыс және қызмет ету кезінде және өзге де лауазымды атқару кезінде таныс болған адамдар арқылы жеткізуге болмайды, тек ҚР заңнамасында көрсетілген жағдайлардан басқа.  

7-бап 

Денсаулық сақтау саласының әрбір қызметкеріжалпы қоғамдық мәдениетті сақтауға және оның деңгейін жоғарылатуға, сол арқылы өзінің кәсіби білімін арттыру керек. Тәжірибесі мен кәсіби машығын түрлі білім жетілдіру және дамыту жолдары арқылы әрдайым жетілдіріп отыру кажет. Ол үшін кәсіби бағдарламалар арқылы білім беру және ғылыми ұйымдарда өз бетінше ғылыми және кәсіби әдебиеттерді оқу арқылы дамытуы тиіс, яғни қызметкер әрқашан жетілу үстінде болуы шарт. 

Денсаулық сақтау саласының қызметкері пациентке физикалық зақым келтіру немесе рухани және материалды шығын келтіру мақсатында өз білімін пайдалана алмайды, яғни пациентке өзінің философиялық не діни, саяси көзқарасын мәжбүрлі түрде таңуға болмайды. 

8-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріөз кәсібінің әрекеттерін реттеуші нормативті-құқықтық актілер мен түрлі ережелер және нормаларды қатаң ұстануы тиіс. 

9-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріөз кәсібіне қатысты қандай да бір жалған, шындыққа сай емесе мәліметтерді, ақпаратты жеткізу, тарату және жариялаудан бас тартып, оларды болдырмауға тырысу керек. 

10-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріөзі де салауатты өмір салтын ұстануы керек. Өзінің физикалық және рухани жағдайын әрқашан жақсартып отыруға тиіс, ол үшін түрлі қолжетімді амалдар мен құралдарды пайдалану керек, мысалы БАҚ (газет, журнал, радио, теледидар, әңгімелесу, оку және т.б. ), «Интернет» (интернет-сайттары, интернет-газеттер және журналдар, форумдар және басқа да формалар) сол арқылы салауатты өмір салтын насихаттауы керек. Денсаулық сақтау саласының қызметкері бұқара халық алдында және медициналық мамандар алдында кәсіби әрекеті, айтқан сөзі мен берген кез келген кеңестері үшін жауапты. 

11-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріжеке материалдық жағдайын жақсарту және оған артықшылықтар беретін мақсатта қандай да бір теріс әрекетке бармауы керек және ондай жағдайдың орын алуына жол бермеуі тиіс. Себебі мұндай жағдай денсаулық сақтау саласының қызметкерінің кәсіби міндетін атқаруға теріс әсер етеді. 

12-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкерлері кәсіби міндетін атқару барысында жалпы халықтың денсаулығын сақтау саласында адал қызмет ету, халыққа сапалы медициналық көмек ұсыну, олардың тұлғалық қасиеттеріне құрметпен қарау, сол арқылы азаматтардың құқығын сақтау денсаулық сақтау саласының қызметкерлерінің басым бағыты болып табылады. Олар сол арқылы жеке материалдық жағдайын жақсарту немесе қандай да бір басымдық пен артықшылыққа ие болудан аулақ болады. 

Пациенттің ақылы қызметтен бас тарту шешімі көрсетілетін медициналық қызметтің сапасын төмендетпеуі керек және берілетін медициналық дәрілердің мөлшерін азайтпауы тиіс, себебі бұл ҚР Заңына қарсы әрекет. Мұндай жағдай азаматтардың құқығын бұзады.  

13-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкерібас бостандығын сақтауға, жеке құндылықтарына құрметпен қарауға және өзінің құқықтары мен мүдделерінің сақталуына толық құқыққа ие. Денсаулық сақтау саласының қызметкерлері құқықтарының сақталуы кәсіби ұйым, мекеме немесе коммерциялық емес ұйымдардың араласуы, ықпалдасуы арқылы барлық заңдарға сай жүзеге асырыла алады.

14-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріпациенттермен өзара сенім, құрмет негізінде және екі жақты жауапкершілікті сезіну дәрежесінде оң қарым-қатынас орната білуі керек. Себебі бұл жағдайда екі тарап та өз мүддесінің басымдығын сезеді және ол жауапкершілікті арттырады. 

Дәрігер мен пациент арасындаға қарым-қатынас ақпараттық ашық кеңістікте құрылуы керек. Пациент денсаулығы туралы ақпарат жұмсақ әрі түсінікті түрде жеткізіледі, ешқандай бүркемелеу немесе жасыру әректтері болмауы тиіс, ол нақты заңнамаға негізделген әрекет. 

Ақпаратты жеткізу немесе мәлімет алмасу процесі ізгі ниетте, құрмет көрсету формасында, сыпайылық таныта отырып және пациентке жанашырлық түрінде жүзеге асуы керек. Бұл принциптер барлық әдеп нормаларының негізі болып табылады. 

15-бап 

Егер пациенттердің денсаулығы немесе оған медициналық көмек көрсету қатысты мүдделері медицина қызметкерлерінің жекелеген мүдделеріне қайшы болып келсе, онда дәрігер пациент мүддесін қорғауы тиіс және оған барынша жәрдем беруге тырысуы керек, яғни ол жеке басының, әріптестерінің немесе медициналық ұйымның мүддесінен пациент мүддесінен жоғары қоймау керек және пациентке тікелей не жанама түрде зиян тигізбеу керек. 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріпациенттің жеке қалауы бойынша және өзінің азаматтық құқығына сай емдеуші дәрігерді немесе медициналық ұйымды таңдауына кедергі келтіруіне құқығы жоқ. 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріпациентке қажетті көмек көрсете алмаса, өзге маманға жіберуі керек. 

16-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріпациентке барлық қолжетімді және заңды амалдар арқылы көмек беріп, оның ауруын жеңілдетуге барын салу керек.

Денсаулық сақтау саласының қызметкерітарапынан пациенттің жеке діни сеніміне қол сұғуына жол берілмейді. Медициналық ұйымның ішкі тәртібі мен ережелеріне қарсы әрекетке бармаса не өзге пациенттердің діни сенімдеріне нұқсан келтірмесе, пациенттің діни рәсімдерді орындауына рұқсат беріп, оған қарсы болмауы керек.  

17-бап 

Денсаулық сақтау саласының қызметкерікәсіби қауымдастықтың дәстүрлері мен ережелерін сақтауға міндетті. 

Денсаулық сақтау саласының қызметкерлері арасындағы қарым-қатынас өзара құрмет, сенім және ізгі ниетте жүзеге асырылуы керек.  

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріәріптестерінің білімі мен тәжірибесіне құрметпен қарап, өзінің білімімен бөлісуге және қажетті кеңес беруге әрқашан дайын болуы керек. 

Денсаулық сақтау саласының қызметкерікәсіби саласына қатысты қауымдастық жұмыстарына белсене ат салысып, қолынан келгенше әріптестер арасында бірлікті нығайтуға мүдделі болуы керек. Қашан да әріптестерінің және жалпы ұжымның ар-ожданын қорғауға дайын болуы керек. 

Денсаулық сақтау саласының қызметкеріәріптестері жайлы теріс пікірде болуға және негативті әрекеттерге баруға құқығы жоқ.  

Әріптестердің кәсіби қызметіне қатысты ескертулер болса, онда ол фактілер расталған және аргументті болуы тиіс, кемшіліктерді  сыпайылық формасында жеткізе білуі керек.

18-бап 

Осы Кодекстің талаптары ҚР денсаулық сақтау саласының барлық қызметкерлеріне міндетті болып табылады. Осы талаптарды орындау және соған сай қызмет ету – денсаулық сақтау саласының қызметкерінің негізгі кәсіби әрекет критериі.

Осы Әдеп кодексі ҚР территориясында іске асады және ҚР денсаулық сақтау саласындағы қызметкерлер әрекет ететі барлық кәсіби салаларға қатысты 

19-бап 

Осы Кодекстің қағидаларын бұзу немесе оны сақтамау әрекетін қарастыру ҚР Денсаулық сақтау министрлігі әдеп бойынша комиссия және денсаулық сақтау ұйымының әдеп бойынша комиссиясы, кәсіби коммерциялық емес мекемелердің араласуы және бірігуі арқылы жүзеге асырылады..

Егер әдеп нормаларын бұзу әрекеті құқықтық нормаларды бұзумен байланысты болса, онда денсаулық сақтау саласының қызметкері ҚР заңнамасына сай жауапқа тартылады. 

